
ZÁVĚREČNÝ KVÍZ 
HUMÁNNÍ GEOGRAFIE 



1 CO JE ČASOPROSTOROVÁ 
KOMPRESE? 

A. Matematické vyjádření vzájemného přiblížení či vzdálení dvou míst 
v rámci zvolené metriky. 

B. Stlačení našich současných prostorových a časových světů - 
vyjadřovaná kvalitativně.  

C. Statistické vyjádření antiglobalizačních tendencí. 

D. Zpracování počítačových dat s cílem zmenšit jejich objem.  



2 POJMENUJTE TYPY 
DEMOGRAFICKÉHO  
PŘECHODU PODLE OBRÁZKU  
(shora-dolů) 

A. Japonsko-mexický, anglický, francouzský typ 

B. Francouzský, japonsko-mexický, anglický typ 

C. Český, anglický, japonsko-mexický typ 

D. Francouzský, anglický, japonsko-mexický typ 



3 JAKÝM TERMÍNEM SE OZNAČUJE 
ZAKROUŢKOVANÝ POHYB V TOMTO 
OBRÁZKU? 

A. Kolaborace 

B. Deemigrace 

C. Reemigrace 

D. Reinkarnace 



4 JAK SE ODBORNĚ OZNAČUJE PROCES, 
KTERÝ LZE NAZVAT JAKO:  

„ROZŠÍŘENÍ EKONOMICKÝCH AKTIVIT ZA 
STÁTNÍ HRANICE?“ 



5 Členění nadnárodních společností na 
etnocentrické, polycentrické, geocentrické 
pouţil/a: 

A. Henri Lefebvre 

B. Anthony Giddens 

C. Peter Dicken 

D. Immanuel Kant  



6 Subsekventní typ hranice: 
                                               (dle R. 
Hartshorne) 

A. Představuje typ hranice, která existovala už před současným 
osídlením – často přirozeného původu (např. hory). 

B. Je násilně zanesená hranice do jednotné kulturní krajiny, dochází k 
rozdělení jednoho národa/etnika.  

C. Představuje typ hranice, které formálně již neexistují, přesto jsou 
patrné a vnímané. 

D. Vzniká jako důsledek dlouhodobého vývoje – tedy až po stabilizaci 
osídlení.  



7 JAKÝ POJEM SE SKRÝVÁ POD 
TĚMITO TEZEMI? 
  
začátek od 60. a 70. let 20. století 
zavádění nových a výnosnějších odrůd obilovin a jiných plodin 
často důsledek laboratorních výzkumů, genetické inženýrství, 
biotechnologie 
otázka možného řešení problému světového hladu 

 



8 JAKÝ POJEM SE SKRÝVÁ POD 
TĚMITO TEZEMI? 
  
masová výroba a masová spotřeba 
výrobní pásy, resp. pásová výroba; „vědecký“ styl řízení výroby 
snaha snížit náklady a lidské zásahy, naopak zvýšit produktivitu 

 



9 POJEM RELAČNÍ PROSTOR ZAVEDL: 

A. Albert Einstein 

B. Immanuel Kant 

C. Gottfried Wilhelm Leibniz 

D. Bernhardus Varenius 

 

 



10 POJEM URBANIZACE ZNAMENÁ: 

A. Přesun obyvatelstva z jádrového města na periferii. 

B. Koncentrace obyvatelstva do chatařských oblastí. 

C. Koncentrace obyvatelstva do městských sídel. 

D. Přesun obyvatelstva z periferie jednoho města na periferii jiného 
města.  



11 CO JE ZOBRAZENO NA TÉTO 
MAPĚ?    
(POJEM O 3 SLOVECH) 



12 ZVOLTE SPRÁVNÉ  
POŘADÍ 

A. Urbanizace, suburbanizace, desurbanizace, reurbanizace 

B. Urbanizace, suburbanizace, desuburbanizace, reurbanizace 

C. Urbanizace, reurbanizace, suburbanizace, desurbanizace 

D. Suburbanizace, desuburbanizace, reurbanizace, urbanizace 

1                   2                   3                   4           



13 DOPLŇ POJEM:  
VELIKOSTNÍ POŘADÍ MĚST – VZTAH MEZI 
POŘADÍM MĚSTA A JEHO VELIKOSTÍ (VIZ 
GRAF) UDÁVÁ… 



14 Podle Christallera má nejoptimálnější 
prostorová organizace podobu: 

A. Pravidelných a nepřekrývajících se kruhů. 

B. Pravidelných a nepřekrývajících se šestiúhelníků. 

C. Pravidelných a nepřekrývajících čtverců. 

D. Pravidelných šestiúhelníků, které se mohou překrývat. Nejde totiž  
o překryv, ale střed šestiúhelníku.  

 

 

 

 



15 DOPLŇ POJEM: 
 
Snadnost/obtížnost přepravy osob či zboží mezi 
dvěma místy se označuje jako ….  



16 JAKÉ TYPY DOPRAVNÍCH SÍTÍ 
JSOU NA TOMTO OBRÁZKU? 



17 NAPIŠTE VZOREC: 
KVOCIENT KOJENECKÉ ÚMRTNOSTI 



18 ČASOPROSTOROVÝ PRŮBĚH 
DEMOGRAFICKÉHO PŘECHODU 

A. Západní Evropa, jižní Evropa, severní Evropa, východní Evropa 

B. Západní Evropa, severní Evropa, jižní a východní Evropa 

C. Východní Evropa, západní Evropa, jižní a severní Evropa 

D. Severní Evropa, Západní Evropa, Jižní Evropa, východní Evropa 



19 MIGRAČNÍ ZÁKONITOSTI 
DEFINOVAL: 

A. Richard Hartshorne 

B. Tomio Okamura  

C. Ernst Ravenstein 

D. Doreen Massey  

 



20 LOKALIZAČNÍ VÝHODY 

A. Vyplývají z prostorové koncentrace lidí, firem a aktivit ve městech či 
urbanizovaných regionech – firmám umožňují sdílet velké městské 
trhy a infrastrukturu.  

B. Vyplývají ze situace, kdy jsou firmy podnikající ve stejném či 
podobném odvětví lokalizovány ve stejném místě – využívají 
nabídky specificky kvalifikované pracovní síly, specifických služeb a 
sdílejí inovace v rámci odvětví. 

C. Vyplývají z minimalizace počátečních nákladů v dané lokalitě. 

D. Vyplývají z maximalizace počátečních nákladů v dané lokalitě.  



21 MEZI REGIONY „NOVÉ 
EKONOMIKY“ SE ŘADÍ: 

A.  Oblast Hamburgu 

B. Region Le Havre 

C. Oblast Baden-Wurttemberg 

D. Oblast Katowic 



22 KDO VEDL CVIČENÍ HUMÁNNÍ 
GEOGRAFIE 

V PONDĚLÍ 14.LISTOPADU A ÚTERÝ 
15.LISTOPADU? 

A. Ondřej Myšák 

B. Šašek 

C. David Gorný 

D. Ondřej Mulíček  

 

(Pozn: Pouze jedna správná odpověď.) 



1 CO JE ČASOPROSTOROVÁ 
KOMPRESE? 

A. Matematické vyjádření vzájemného přiblížení či vzdálení dvou míst 
v rámci zvolené metriky. 

B. Stlačení našich současných prostorových a časových světů - 
vyjadřovaná kvalitativně.  

C. Statistické vyjádření antiglobalizačních tendencí. 

D. Zpracování počítačových dat s cílem zmenšit jejich objem.  



2 POJMENUJTE TYPY 
DEMOGRAFICKÉHO  
PŘECHODU PODLE OBRÁZKU  
(shora-dolů) 

A. Japonsko-mexický, anglický, francouzský typ 

B. Francouzský, japonsko-mexický, anglický typ 

C. Český, anglický, japonsko-mexický typ 

D. Francouzský, anglický, japonsko-mexický typ 



3 JAKÝM TERMÍNEM SE OZNAČUJE 
ZAKROUŢKOVANÝ POHYB V TOMTO 
OBRÁZKU? 

A. Kolaborace 

B. Deemigrace 

C. Reemigrace 

D. Reinkarnace 



4 JAK SE ODBORNĚ OZNAČUJE PROCES, 
KTERÝ LZE NAZVAT JAKO:  

„ROZŠÍŘENÍ EKONOMICKÝCH AKTIVIT ZA 
STÁTNÍ HRANICE?“ 

INTERNACIONALIZACE 



5 Členění nadnárodních společností na 
etnocentrické, polycentrické, geocentrické 
pouţil/a: 

A. Henri Lefebvre 

B. Anthony Giddens 

C. Peter Dicken 

D. Immanuel Kant 



6 Subsekventní typ hranice: 
                                               (dle R. 
Hartshorne) 

A. Představuje typ hranice, která existovala už před současným 
osídlením – často přirozeného původu (např. hory). 

B. Je násilně zanesená hranice do jednotné kulturní krajiny, dochází k 
rozdělení jednoho národa/etnika.  

C. Představuje typ hranice, které formálně již neexistují, přesto jsou 
patrné a vnímané. 

D. Vzniká jako důsledek dlouhodobého vývoje – tedy až po stabilizaci 
osídlení.  



7 JAKÝ POJEM SE SKRÝVÁ POD 
TĚMITO TEZEMI? 
  
začátek od 60. a 70. let 20. století 
zavádění nových a výnosnějších odrůd obilovin a jiných plodin 
často důsledek laboratorních výzkumů, genetické inženýrství, 
biotechnologie 
otázka možného řešení problému světového hladu 

 
TŘETÍ ZEMĚDĚLSKÁ REVOLUCE 
(ZELENÁ REVOLUCE) 



8 JAKÝ POJEM SE SKRÝVÁ POD 
TĚMITO TEZEMI? 
  
masová výroba a masová spotřeba 
výrobní pásy, resp. pásová výroba; „vědecký“ styl řízení výroby 
snaha snížit náklady a lidské zásahy, naopak zvýšit produktivitu 

 

FORDISMUS 



9 POJEM RELAČNÍ PROSTOR ZAVEDL: 

A. Albert Einstein 

B. Immanuel Kant 

C. Gottfried Wilhelm Leibniz 

D. Bernhardus Varenius 

 

 



10 POJEM URBANIZACE ZNAMENÁ: 

A. Přesun obyvatelstva z jádrového města na periferii. 

B. Koncentrace obyvatelstva do chatařských oblastí. 

C. Koncentrace obyvatelstva do městských sídel. 

D. Přesun obyvatelstva z periferie jednoho města na periferii jiného 
města.  



11 CO JE ZOBRAZENO NA TÉTO 
MAPĚ?    
(POJEM O 3 SLOVECH) 

FUNKČNÍ 
MĚSTSKÉ  
REGIONY 



12 ZVOLTE SPRÁVNÉ  
POŘADÍ 

A. Urbanizace, suburbanizace, desurbanizace, reurbanizace 

B. Urbanizace, suburbanizace, desuburbanizace, reurbanizace 

C. Urbanizace, reurbanizace, suburbanizace, desurbanizace 

D. Suburbanizace, desuburbanizace, reurbanizace, urbanizace 

1                   2                   3                   4           



13 DOPLŇ POJEM:  
VELIKOSTNÍ POŘADÍ MĚST – VZTAH MEZI 
POŘADÍM MĚSTA A JEHO VELIKOSTÍ (VIZ 
GRAF) UDÁVÁ… 

RANK-SIZE RULE  
(ZIPFOVA KŘIVKA) 



14 Podle Christallera má nejoptimálnější 
prostorová organizace podobu: 

A. Pravidelných a nepřekrývajících se kruhů. 

B. Pravidelných a nepřekrývajících se šestiúhelníků. 

C. Pravidelných a nepřekrývajících čtverců. 

D. Pravidelných šestiúhelníků, které se mohou překrývat. Nejde totiž  
o překryv, ale střed šestiúhelníku.  

 

 

 

 



15 DOPLŇ POJEM: 
 
Snadnost/obtížnost přepravy osob či zboží mezi 
dvěma místy se označuje jako ….  

TRANSFERABILITA 



16 JAKÉ TYPY DOPRAVNÍCH SÍTÍ 
JSOU NA TOMTO OBRÁZKU? 

POINT-TO-POINT a HUB-AND-SPOKE 



17 NAPIŠTE VZOREC: 
KVOCIENT KOJENECKÉ ÚMRTNOSTI 

kú = D0 / Nv * 1 000 (‰) 
Zemřelí do 1 roku, živě narození 



18 ČASOPROSTOROVÝ PRŮBĚH 
DEMOGRAFICKÉHO PŘECHODU 

A. Západní Evropa, jižní Evropa, severní Evropa, východní Evropa 

B. Západní Evropa, severní Evropa, jižní a východní Evropa 

C. Východní Evropa, západní Evropa, jižní a severní Evropa 

D. Severní Evropa, Západní Evropa, Jižní Evropa, východní Evropa 



19 MIGRAČNÍ ZÁKONITOSTI 
DEFINOVAL: 

A. Richard Hartshorne 

B. Tomio Okamura  

C. Ernst Ravenstein 

D. Doreen Massey  

 



20 LOKALIZAČNÍ VÝHODY 

A. Vyplývají z prostorové koncentrace lidí, firem a aktivit ve městech či 
urbanizovaných regionech – firmám umožňují sdílet velké městské 
trhy a infrastrukturu.  

B. Vyplývají ze situace, kdy jsou firmy podnikající ve stejném či 
podobném odvětví lokalizovány ve stejném místě – využívají 
nabídky specificky kvalifikované pracovní síly, specifických služeb a 
sdílejí inovace v rámci odvětví. 

C. Vyplývají z minimalizace počátečních nákladů v dané lokalitě. 

D. Vyplývají z maximalizace počátečních nákladů v dané lokalitě.  



21 MEZI REGIONY „NOVÉ 
EKONOMIKY“ SE ŘADÍ: 

A.  Oblast Hamburgu 

B. Region Le Havre 

C. Oblast Baden-Wurttemberg 

D. Oblast Katowic 



22 KDO VEDL CVIČENÍ HUMÁNNÍ 
GEOGRAFIE 

V PONDĚLÍ 14.LISTOPADU A ÚTERÝ 
15.LISTOPADU? 

A. Ondřej Myšák 

B. Šašek 

C. David Gorný 

D. Ondřej Mulíček  

 

(Pozn: Pouze jedna správná odpověď.) 


